
نام و نام خانوادگی :
ششم پایه تحصیلی : 

ریاضی فصل 1)عدد و الگوهای نام درس :
عددی(

شکلهای زیر با استفاده از چوب کبریت ساخته شده است. اگر ساختن شکل‌ها به همین صورت ادامه یابد، برای ساختن1
شکل پانزدهم به چند چوب کبریت نیاز داریم؟

۸‏۴‏۷4‏۴‏۶3‏۴‏۵2‏۴‏1

آزمون ورودی مدارس نمونه-٩٥-٩٤-گیلان

میانگین اعداد صحیح ۱‏۱‏- تا ۲‏۱‏+ چند است؟2

۱‏-۱4‏123

آزمون ورودی مدارس نمونه-٩٥-٩٤-گیلان

دمای هوای گرگان ۹‏ درجه بالای صفر و دمای هوای اردبیل ۶‏۱‏ درجه سردتر است. میانگین دمای هوای این دو شهر چند3
درجه است؟

۱‏-۷234‏+1

آزمون ورودی مدارس نمونه-٩٥-٩٤-گلستان

کدام دسته از اعداد زیر هم بر ۹‏ و هم بر ۵‏۱‏ بخش‌پذیرند؟4

۲‏۱‏۱‏ - ۵‏۹‏۶‏ - ۰‏۵‏۱‏۵2‏۷‏ - ۰‏۰‏۲‏ - ۵‏۱‏۰‏۴‏                        1

۰‏۶‏۶‏ - ۰‏۹‏ - ۵‏۱‏۱‏۵4‏۲‏۲‏ - ۰‏۵‏۳‏۱‏ - ۵‏۴‏                        3

آزمون ورودی مدارس نمونه-٩٥-٩٤-گلستان

اگر ساعت ۲‏ بعدازظهر، مبدأ زمان باشد، کدام زمان )۸‏-( را نشان داده است؟5

۰‏۱‏ بعدازظهر۶4‏ صبح۶3‏ بعدازظهر۸2‏ صبح1

آزمون ورودی مدارس نمونه-٩٥-٩٤-کردستان

ربع مجموع عددهای سه رقمی، بدون تکرار رقم، که بر ۵‏۷‏ بخش‌پذیر باشند، کدام گزینه است؟6

۰‏۰‏۱‏۲‏۰4‏۵‏۶‏۱‏۰3‏۰‏۲‏۴‏۰2‏۵‏۰‏۱‏1

آزمون ورودی مدارس نمونه-٩٥-٩٤-کردستان

سه برابر قرینه‌ی قرینه‌ی  کدام گزینه است؟7

۵‏۱‏-۵4‏-۵3‏۱‏+۵2‏+1

آزمون ورودی مدارس نمونه-٩٥-٩٤-کردستان

۰/۵−۰/۵

−۷+١

(−۵)

1





ه‌های یک اندازه، یک8 ه پارچه‌ی یک اندازه نیاز داریم. برای درست کردن تکّ ه، به ۲‏۳‏۱‏ تکّ برای ساختن یک پتوی چند تکّ
دّداً از وسط می‌بریم. پارچه‌ی مستطیل شکل بزرگ را از وسط می‌بریم. سپس دو قسمت ایجاد شده را روی هم گذاشته و مج

ه پارچه‌های موردنظر به دست می‌آید؟ اگر این عمل را ادامه دهیم، پس از چند بار برش، تعداد تکّ

۷‏۰4‏۱‏۹3‏۸2‏1

سوالات گردآوری شده-سری )١(-سال تحصیلی 95-96

مجموع ارقام سومین عدد مشترک در دو دنباله‌ی A‏ و B‏ در کدام گزینه ‌آمده است؟                        9

۷‏۱‏۵4‏۱‏۲3‏۱‏۲2‏1

سوالات گردآوری شده-سری )١(-سال تحصیلی 95-96

مجموع دو عدد ۳‏۱‏ و اختلاف ‌آن‌‌ها ۵‏ است. اگر قرینه‌ی یکی از این عددها بین ۲‏ و  باشد، قرینه‌ی عدد دوم با عدد کدام10
گزینه برابر است؟

۹‏-۴4‏-۴3‏۹2‏1

سوالات گردآوری شده-سری )١(-سال تحصیلی 95-96

پنج عدد متوالی  را در ۲‏ ضرب کرده و عددهای  به دست می‌آید. باقی‌مانده‌ی11
تقسیم میانگین عددهای B‏ بر ۵‏ همواره برابر است با:

صفر1

مجموع باقی‌مانده‌های تقسیم عددهای اول و ‌آخر از عددهای A‏ بر ۵‏.2

مجموع باقی‌مانده‌های تقسیم عددهای دوم و سوم از عددهای B‏ بر ۵‏.3

مجموع باقی‌مانده‌های تقسیم عددهای دوم و چهارم از عددهای B‏ بر ۵‏.4

سوالات گردآوری شده-سری )١(-سال تحصیلی 95-96

اختلاف تعداد مربّع‌های شکل دهم و چهاردهم چندتاست؟12

۰‏۲‏۲4‏۱‏۸3‏۶2‏۱‏1

سوالات گردآوری شده-سری )١(-سال تحصیلی 95-96

A : −۴, ۳, ١۰, ١۷, ⋯

B : −۴, ۹, ۲۲, ۳۵, ⋯

−۵

A = ۲, ۴, ۶, ۸, ١۰B = ۴, ۸, ١۲, ١۶, ۲۰

2





براساس الگوی عددی زیر، عدد بعدی کدام گزینه است؟13

1234

سوالات گردآوری شده-سری )١(-سال تحصیلی 95-96

دو عدد که هیچ‌کدام بر ۳‏ بخش‌پذیر نیستند را درنظر بگیرید. کدام‌یک از گزینههای زیر در مورد این دو عدد درست است؟14

همیشه حاصل جمع ‌آن‌ها بر ۳‏ پخش‌پذیر است.2همیشه حاصل‌ضرب ‌آن‌ها بر ۳‏ بخش‌پذیر است.1

مجموع یا اختلاف ‌آن‌ها بر ۳‏ پخش‌پذیر است4همیشه حاصل تفریق ‌آن‌ها بر ۳‏ پخش‌پذیر است.3

سوالات گردآوری شده-سری )١(-سال تحصیلی 95-96

احمد سه برابر رضا پول دارد. اگر احمد ۰‏۰‏۰‏۵‏۱‏ تومان به رضا بدهد، پولش دو برابر پول رضا می‌شود. پول احمد چند تومان15
است؟

۰‏۰‏۰‏۵‏۳‏۱‏۰4‏۰‏۰‏۰‏۳‏۰3‏۰‏۰‏۰‏۹‏۰2‏۰‏۰‏۵‏۴‏1

سوالات گردآوری شده-سری )١(-سال تحصیلی 95-96

مجموع مضارب ۷‏۱‏ که بین ۰‏۱‏ تا ۰‏۷‏ هستند، برابر کدام گزینه است؟16

۶‏۴‏۱‏۳4‏۵‏۱‏۰3‏۷‏۱‏۵2‏۵‏۲‏1

سوالات گردآوری شده-سری )١(-سال تحصیلی 95-96

کدام مورد را نمی‌توان تعیین کرد؟17

بزرگ‌ترین عدد صحیح منفی2کوچک‌ترین عدد صحیح مثبت1

کوچک‌ترین عدد صحیح کوچک‌تر از ۸‏4بزرگ‌ترین عدد صحیح کوچک‌تر از ۶‏-3

سوالات گردآوری شده-سری )١(-سال تحصیلی 95-96

اگر عددهای صحیح زیر را از کوچک به بزرگ مرتّب کنیم، عدد وسط کدام است؟18

صفر۲4‏۱3‏-۵2‏1

سوالات گردآوری شده-سری )١(-سال تحصیلی 95-96

ه به رابطه‌ی میان اعداد، کدام گزینه جای علامت سؤال قرار می‌گیرد؟                        19 با توجّ

۷‏۰‏۱‏۸4‏۰‏۱‏۶3‏۰‏۱‏۵2‏۰‏۱‏1

سوالات گردآوری شده-سری )١(-سال تحصیلی 95-96

, , , , ?
١۳

۲۹
۲۴
۲۹

۲۴
۳۵

۳۲
۳۵

۳۲
۴۰

۳۲
۴۳

۴۳
۳۲

۳۵
۴۰

۸, −١, ۲, −۹, ۰, ۵, ١١, ۷, −١۷, ١۴, −۷

١۲, ۷, ١۰, ۲۷, ?
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چند تا از جملات زیر صحیح است؟20
الف( باقی‌مانده‌ی تقسیم هر عدد بر ۴‏، می‌تواند شامل اعداد صفر تا ۳‏ باشد.

ب( حاصل‌ضرب چند عدد، بر هر کدام از ‌آن اعداد بخش‌پذیر است.
ج( حاصل‌ضرب چند عدد فرد، عددی فرد است.

د( عدد ۹‏ را هشت‌بار در خودش ضرب می‌کنیم، رقم یکان حاصل‌ضرب ۱‏ خواهد شد.

۱‏۲4‏۴3‏۳2‏1

سوالات گردآوری شده-سری )١(-سال تحصیلی 95-96

4





گزینه‌ی ۴‏ پاسخ صحیح است.1

یا:
عددهای الگو از رابطه‌ی  به دست می‌آیند. پس عدد پانزدهم،  است.

گزینه‌ی ۱‏ پاسخ صحیح است.2
تعداد عداد از ۱‏۱‏- تا ۲‏۱‏+: ۱‏۱‏ تا عدد منفی + صفر )۱‏ عدد( + ۲‏۱‏ عدد مثبت  ۴‏۲‏ عدد

گزینه‌ی ۳‏ پاسخ صحیح است.3
 دمای اردبیل

گزینه‌ی ۳‏ پاسخ صحیح است.4
عددی بر ۹‏ بخش‌پذیر است که مجموع ارقام ‌آن بر ۹‏ بخش‌پذیر باشد.

عددی که هم بر ۳‏ و هم بر ۵‏ بخش‌پذیر باشد، بر ۵‏۱‏ نیز بخش‌پذیر است.
با توجه به دو نکته‌ی بالا، اعدادی که رقم یکان ‌آنها صفر یا ۵‏ بوده و مجموع ارقامشان نیز بر ۹‏ بخش‌پذیر باشد، پاسخ تست خواهد بود.

گزینه‌ی ۳‏ پاسخ صحیح است.5

گزینه‌ی ۱‏ پاسخ صحیح است. اعداد سه‌رقمی که بر ۵‏۷‏ بخش‌پذیر هستند را می‌نویسیم:6

چون گفته بدون تکرار ارقام، اعداد دارای ارقام تکراری را حذف می‌کنیم و باقی‌مانده‌ها را با هم جمع می‌کنیم:

ربع مجموع 

گزینه‌ی ۴‏ پاسخ صحیح است. قرینه‌ی قرینه‌ی هر عدد، برابر خود عدد است.                        7

۳× □ +۳ = ۳×١۵ + ۳ = ۴۸

(n + ١)×۳(١۵ + ١)×۳ = ١۶×۳ = ۴۸

⟵

مجموع اعداد = −١١ + (−١۰) + (−۹) + ⋯ + ۰ + ١ + ۲ + ⋯ ١۲ = ١۲

میانگین = = = ۰/۵
١۲

۲۴
١
۲

= ۹ − ١۶ = −۷

میانگین = = = = ١
۹ + (−۷)

۲
۹ − ۷
۲

۲
۲

١۵۰, ۲۲۵, ۳۰۰, ۳۷۵, ۴۵۰, ۵۲۵, ۶۰۰, ۶۷۵, ۷۵۰, ۸۲۵, ۹۰۰, ۹۷۵

١۵۰ + ۳۷۵ + ۴۵۰ + ۶۷۵ + ۷۵۰ + ۸۲۵ + ۹۷۵ = ۴۲۰۰

۴۲۰۰ ÷ ۴ = ١۰۵۰

۳×(−۵) = −١۵

1





گزینه‌ی ۱‏ پاسخ صحیح است.8
۲‏ تکه  بعد از ۱‏ برش
۴‏ تکه  بعد از ۲‏ برش
۸‏ تکه  بعد از ۳‏ برش

ه پارچه خواهیم داشت، بنابراین اگر یک برش دیگر بزنیم ۶‏۵‏۲‏ تکه پارچه به دست ص است بعد از ۷‏ برش، ۸‏۲‏۱‏ تکّ همان‌طور که مشخّ
ه‌ی یک اندازه‌ی موردنظر را خواهیم داشت.                         می‌آید که ما ۲‏۳‏۱‏ تکّ

گزینه‌ی ۴‏ پاسخ صحیح است. در دنباله‌ی A‏ ، هر عدد با ۷‏ جمع شده و عدد بعدی به دست می‌آید و در دنباله‌ی B‏ ، هر عدد با ۳‏۱‏9
جمع می‌شود تا عدد بعدی پیدا شود.

برای پیدا کردن جمله‌ی عمومی که به کمک ‌آن بتوانیم اعداد مشترک دنباله‌های A‏ و B‏ را معلوم کنیم، باید جمله‌ی مشترکی در این
دو دنباله پیدا کنیم.

برای این کار عدد مشترکی قبل از عددهای هر دو دنباله می‌یابیم و می‌نویسیم:

اکنون می‌توان نوشت:

پس جمله‌ی عمومی اعداد مشترک به شکل  خواهد شد.

اکنون عدد ۳‏ را در این رابطه جایگزین می‌کنیم تا سومین عدد مشترک به دست بیاید.

و در پایان داریم:

گزینه‌ی ۴‏ پاسخ صحیح است.10

قرینه‌ی عدد ۴‏ بین ۲‏ و  قرار دارد پس قرینه ی عدد ۹‏ با عدد موجود در گزینه‌ی ۴‏ برابر است.

→

→

→

تعداد تکه ها : ۲, ۴, ۸, ١۶, ۳۲, ۶۴, ١۲۸

تعداد برش ها : (١)(۲)(۳)(۴)(۵)(۶)(۷)

۷ + ١ = ۸

(۹١×۳) − ۴ = ۲۶۹

مجموع ارقام = ۲ + ۶ + ۹ = ١۷

عدد بزرگ تر = ⇒ عدد بزرگ تر = = ۹
اختلاف دو عدد + مجموع دو عدد

۲

١۳ + ۵

۲

عدد کوچک تر = ⇒ عدد کوچک تر = = ۴
اختلاف دو عدد − مجموع دو عدد

۲

١۳ − ۵

۲
−۵

2





گزینه‌ی ۲‏ پاسخ صحیح است. میانگین عددهای B‏ برابر است با:                        11

اکنون می‌توان فهمید که باقی‌مانده‌ی تقسیم عدد ۲‏۱‏ بر ۵‏ ، برابر با ۲‏ می‌شود. بررسی گزینه‌ها:
۱‏( بنا به مطالب بالا، نادرست است.

۲‏( باقی‌مانده‌ی تقسیم عددهای ۲‏ و ۰‏۱‏ بر ۵‏ به‌ترتیب ۲‏ و صفر می‌شود و می‌توان دید که 
۳‏( باقی‌مانده‌ی تقسیم عددهای ۸‏ و ۲‏۱‏ بر ۵‏ به‌ترتیب برابر با ۳‏ و ۲‏ خواهد شد که از جمع این دو عدد، به نادرستی گزینه‌‌ی ۳‏ پی

می‌بریم.
۴‏( باقی‌مانده‌ی تقسیم عددهای ۸‏ و ۶‏۱‏ بر ۵‏ به‌ترتیب برابر ۳‏ و ۱‏ است که مجموع ‌آن‌ها برابر ۴‏ می‌شود. بنابراین این گزینه هم

نادرست است.

گزینه‌ی ۱‏ پاسخ صحیح است.12

گزینه‌ی ۱‏ پاسخ صحیح است.13

گزینه‌ی ۴‏ پاسخ صحیح است. اگر در تقسیم دو عدد بر ۳‏، دو عدد هم باقی‌مانده باشند و هر دو بر ۳‏ بخش‌پذیر نباشند، ‌آن‌گاه اختلاف14
‌آن‌‌ها بر ۳‏ بخش‌پذیر است مثل ۴‏ و ۷‏ که  بر ۳‏ بخش‌پذیر است و اگر در تقسیم دو عدد بر ۳‏ دو عدد هم باقی‌مانده

نباشند و هر دو هم بر ۳‏ بخش‌پذیر نباشند، ‌آن‌گاه مجموع ‌آن‌ها بر ۳‏ بخش‌پذیر است. مثل ۴‏ و ۸‏ که  بر ۳‏ بخش‌پذیر
است.

= = ١۲
۴ + ۸ + ١۲ + ١۶ + ۲۰

۵
۶۰
۵

۲ + ۰ = ۲

(۴×شماره شکل) + ١ = تعداد مربع

(١×۴) + ١ = ۵

(۲×۴) + ١ = ۹

(۳×۴) + ١ = ١۳
.

.

.

۵۷ − ۴١ = ١۶

(١۰×۴) + ١ = ۴١ → شکل دهم

.

.

.

(١۴×۴) + ١ = ۵۷ → شکل چهاردهم

⎫

⎭

⎬

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

− →−
اختلاف

۷ − ۴ = ۳

۸ + ۴ = ١۲

3





گزینه‌ی ۴‏ پاسخ صحیح است. با ‌آزمایش گزینه‌ها مشخص می‌شود پول احمد، ۰۰‏۰‏۵‏۳‏۱‏ تومان است.15

گزینه‌ی ۲‏ پاسخ صحیح است. مضرب‌های ۷‏۱‏ بین ۰‏۱‏ تا ۰‏۷‏ عبارتند از:                        16
بنابراین:                        

گزینه‌ی ۴‏ پاسخ صحیح است. بررسی گزینه‌ها:17
۱‏( کوچک‌ترین عدد صحیح مثبت،  می‌باشد.

۲‏( بزرگ‌ترین عدد صحیح منفی،  می‌باشد.
،  می‌باشد. ۳‏( بزرگ‌ترین عدد صحیح کوچک‌تر از 

ص است. ص نمود، زیرا کوچک‌ترین عدد صحیح، نامشخّ ۴‏( کوچک‌ترین عدد صحیح کوچک‌تر از  را نمی‌توان مشخّ

گزینه‌ی ۳‏ پاسخ صحیح است.18

گزینه‌ی ۲‏ پاسخ صحیح است.19

گزینه‌ی ۲‏ پاسخ صحیح است.20

١۳۵۰۰۰ ÷ ۳ = ۴۵۰۰۰ پول رضا، تومان

١۳۵۰۰۰ − ١۵۰۰۰ = ١۲۰۰۰۰ ,تومان ۴۵۰۰۰ + ١۵۰۰۰ = تومان۶۰۰۰۰

١۲۰۰۰۰ ÷ ۶۰۰۰۰ = ۲

١۷, ۳۴, ۵١, ۶۸

١۷ + ۳۴ + ۵١ + ۶۸ = ١۷۰

(+١)

(−١)

(−۶)(−۷)

(+۸)

4





1 1 2 3 4

2 1 2 3 4

3 1 2 3 4

4 1 2 3 4

5 1 2 3 4

6 1 2 3 4

7 1 2 3 4

8 1 2 3 4

9 1 2 3 4

10 1 2 3 4

11 1 2 3 4

12 1 2 3 4

13 1 2 3 4

14 1 2 3 4

15 1 2 3 4

16 1 2 3 4

17 1 2 3 4

18 1 2 3 4

19 1 2 3 4

20 1 2 3 4
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